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КЛАССНЫЙ ЧАС 

«СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ» 

Цель: доведение до сознания детей, что семья – это самое дорогое, самое 

близкое, что есть у человека, знание традиций своей семьи, бережное отношение к 

ним. 

Задачи:  

-раскрыть понятие «семья», выявить её особенности. 

-развивать речь, внимание, мышление, память, творческое воображение. 

-воспитывать уважение к членам своей семьи, эстетический вкус. 

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, презентация, 

видеоролики, иллюстративный материал, памятки, пословицы, репродукция Иконы 

Владимирской Божьей Матери. 

 Ход классного часа 

1. Организационный момент 

Собирайтесь, дети, в круг. Я – твой друг и ты – мой друг. 

Крепко за руки возьмитесь и друг другу улыбнитесь! 

Посмотрю на ваши лица, с кем бы мне здесь подружиться? 

 Выберите то солнышко, которое больше вам нравится. 

 

 

- Почему выбрали именно это солнышко? (хорошее настроение) 

Пусть это весёлое солнышко будет с нами всё занятие.  

2.Вступительное слово учителя. Презентация «С чего начинается Родина?» 

3. Сообщение темы классного часа. 

У меня есть мама, у меня есть папа, 

У меня есть дедушка, у меня есть бабушка, 



А у них есть я. Что это? СЕМЬЯ. 

Сегодня мы поговорим о семье. (На доску вывешивается плакат с надписью 

СЕМЬЯ.) 

4.Беседа с детьми. 

1).Как вы понимаете слово семья? 

Семья- это люди, которые не всегда живут вместе, но они никогда не забывают 

заботиться друг о друге. А самое главное – они родные друг другу.Раньше семьи 

всегда были большими. А сейчас есть семьи большие, есть и маленькие. А у вас 

семья большая? Расскажите мне о своей семье. Кто есть в вашей семье? Сколько 

человек? (Дети рассказывают о своих семьях). 

В семейном кругу мы с вами растём 

Основа основ - родительский дом! 

В семейном кругу все корни твои! 

И в жизнь ты выходишь из семьи! 

2).Скажите, дети, какая семья называется дружной? (Дети называют признаки 

дружной семьи). 

Семья – это дом. Семья – это мир, где царят любовь, преданность, дружба. 

Семья – это самое дорогое, что есть у каждого человека. Семья - это люди, которые 

не всегда живут вместе, но они никогда не забывают заботиться друг о друге. А 

самое главное – они родные друг другу.  

-О дружных семьях слагают легенды. Послушайте одну из них. 

5.Чтение легенды « Как появилась дружная семья».  

 Давным –давно жила семья, в которой было 100 человек, но не было между 

ними согласия. Устали они от ссор и раздоров. И вот решили члены семьи 

обратиться к мудрецу, чтобы он научил их жить дружно.Мудрец внимательно 

выслушал просителей и сказал: « Никто не научит вас жить счастливо, вы должны 

сами понять, что вам нужно для счастья, напишите, какой вы хотите видеть свою 

семью». Собралась эта огромная семья на семейный совет и решили они, чтобы 

семья была дружной, надо относиться друг к другу, придерживаясь этих качеств: 

понимание, любовь, уважение, доверие, доброта, забота, помощь, дружба. 

Если каждый член семьи будет следовать этим правилам, то в семье будут 

царить: мир, согласие. А значит, все будут счастливы. 



Пальчиковая физкультминутка (под музыку) 

Этот пальчик – дедушка, этот пальчик – бабушка, 

Этот пальчик – папочка, этот пальчик – мамочка, 

 А вот этот пальчик – я, вместе – дружная семья! 

6. Кто для вас в семье ближе и дороже всех на свете? Почему мама ближе всех 

на свете? Расскажите, какие же они, ваши мамы? Что делает мама для своих детей? 

-Мама, мамочка. Сколько тепла хранит это магическое слово, которое 

называет человека самого близкого, самого дорогого, единственного. 

 Сердце матери лучше солнца греет. Как вы понимаете эту пословицу? 

Солнце очень жаркое, горячее, которое обогреет всех вокруг, сердце мамы 

доброе, ласковое, в котором есть место для всех. Мама всегда тревожится и 

заботится о своих детях. Доброта, забота и вечная тревога матери за судьбы своих 

детей. 

 7. Демонстрация репродукции иконы Владимирской Божьей Матери. 

Посмотрите внимательно на лик Богоматери. Она печально смотрит на своего 

ребёнка. Младенец нежно прижимается к матери. Лики матери и ребёнка прекрасны, 

потому что исполнены самых добрых чувств. Лица ваших мам тоже прекрасны, 

потому что это ваши мамы, они вас любят и берегут. Не огорчайте своих мам, 

берегите их. 

Физкультминутка (музык., клип). Кто живёт у нас в квартире 

Раз, два, три, четыре, (хлопаем в ладоши) 

Кто живёт у нас в квартире? (шагаем на месте) 

Раз, два, три, четыре, пять, (прыжки на месте) 

Всех могу пересчитать: (шагаем на месте) 

Папа, мама, брат, сестра, (хлопаем в ладоши) 

Кошка Мурка, два котёнка (наклоны туловища влево-вправо) 

Мой сверчок, щегол и я (повороты туловища влево-вправо) 

Вот и вся моя семья (хлопаем в ладоши). 

Наша дружная семья: мама, папа, брат и я. 

Спортом любим заниматься, и, конечно, закаляться. 

Мы - счастливая семья, мама, папа, брат и я. 

8. Презентация «Взаимопомощь в семье». 



-Разгадать ребус 7Я. Составить ребус на тему «Семья» 

9. «Закончи предложения, ответив на вопросы». 

Мама и папа для меня самые… Я доверяю свои тайны… 

Я люблю бабушку за то…. Свою семью я считаю…Родным я хочу пожелать… 

Рефлексия 

1.Составление синквейна 

Синквейн (от фр. cinquains, англ. cinquain) — это творческая работа, которая 

имеет короткую форму стихотворения, состоящего из пяти нерифмованных строк. 

 Синквейн – это не простое стихотворение, а стихотворение, написанное по 

следующим правилам: 

1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна. 

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль. 

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы. 

4 строка – фраза, несущая определенный смысл. 

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым 

словом). 

Примеры 

1.Семья. 1.Семья 

2.Крепкая, дружная. 2. Большая, богатая. 

3. Сплачивает, объединяет, оберегает. 3. Воспитывает, развивает, формирует. 

4.Семья — самое дорогое в жизни. 4. Дорожить ею нужно каждому. 

5. Ребенок. 5. Родители. 

Наша дружная школьная семья-это наш класс.. И год от года она будет все 

дружней, все крепче. И у меня, и у ваших родителей - забота, чтобы вы выросли 

хорошими людьми. И для этого мы прикладываем все силы. Любовью и терпением 

ваших родителей достигается семейное согласие; непрестанным трудом – достаток и 

благополучие. Помните мудрую заповедь: «Почитай отца своего и мать, и будет тебе 

хорошо, и ты будешь долго жить».  

Настроение. Выберите то солнышко, которое сейчас соответствует вашему 

настроению.  



-Вы сейчас ещё маленькие, ходите в школу, играете в свои любимые игры, но 

наступит время и вы станете взрослыми. А какими вы будете? Кто – нибудь 

задумывался над этим? 

- Я предлагаю вам подумать и нарисовать себя такими, какими вы 

представляете себя в будущем. 

10. Заключение. 

Я надеюсь, дети, что вы оправдаете надежды своих родителей, станете 

хорошими и добрыми людьми. 

  

  

 

 


